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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 1 - 6 2 

T O R N A T A D E L 10 M A R Z O 1 8 6 3 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE TECCHIO, PRESIDENTE 

SOMMARIO. Atti diversi — Presentazione di un disegno di legge del deputato Minervini. — Spiegazione personale 
del deputato Nicotera, in risposta ad una lettera del deputato Vacca, e avvertenza del deputato De Blasiis. — 
Riserva del deputato Mellana. — Annunzi d'interpellanza dei deputati Dissoni, Ruggero, e Siccoli. ~ Interpel-
lanza del deputato Alfieri D'Evandro circa una creduta commutazione di pena al condannato De Cristen, e schia-
rimento del ministro per l'interno, Peruzzi. = Interpellanza del deputato Minervini circa la scuola medica Saler-
nitana, e la cattedra agronomica di Napoli. —Parole in appoggio del deputato Mazziotti. —Risposta del ministro 
per la pubblica istruzione, Amari = Il ministro pei lavori pubblici, Menabrea, depone una memoria relativa alla 
fabbricazione del cole. = S eguito della discussione del bilancio del dicastero della pubblica istruzione pel 1863 — 
Il deputato Rasponi ritira il suo voto motivato — Si passa all'ordine del giorno sulle varie proposte fatte ieri — 
Avvertenza di l deputato Mazza sopra una petizione, e cenno del deputato Danza G. — Domanda del deputato 
Siccoli di alcuni dati circa l'istruzione pubblica in Toscana, e schiarimenti del ministro — Discussione dei capi-
toli in contestazione — Discorso e censure del deputato Scarabelli sopra quattro capitoli riguardanti il personale 
degl'ispettori e dei provveditori — Risposta e difesa del deputato Danza G. — Osservazioni dei deputati Mel-
chiorre e Coppino = Relazione sul disegno di legge per l'acquisto del telegrafo sottomarino tra Spezia e Ca-
gliari = Considerazioni del deputato Coppino, e sua opposizione alla diminuzione proposta dalla Commissione 
sopra i suddetti quattro capitoli—Opinione del ministro — Osservazioni del deputato Dazzaro — Opposizioni del 
deputato Roggio alle riduzioni — Altre spiegazioni del ministro sulle leggi a modificare — Chiarimento del 
deputato Cortese — Osservazioni del deputato Fiorenzi — Maggior riduzione proposta dal deputato Mellana — 
Considerazioni del deputato Danza in sostegno delle proposte della Commissione = Riduzioni proposte dal 
deputato Bonghi ai capitoli 5 e 6, approvate — Si approvano pure i capitoli 6 e 7 con riduzione. 

La seduta è aperta alle ore una e mezzo pomeridiane. 
c t ic tmucci , segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente il quale è approvato; 
quindi espone il seguente sunto di petizioni : 

8880. Centonovanta cittadini di Naro, in Sicilia 
fanno istanza perchè si proceda ad una nuova catasta-
zione di quel comune e perchè i tributi a corrispon-
dersi dal medesimo vengano equiparati a quanto si paga 
da Torino e dalle altre città italiane. 

8881. Seccia Giovanni, da San Potito Sannitico, 
padre di due figli, il primo dei quali sacerdote, invoca 
l'esenzione dalla leva per il secondo di essi. 

ATTI RIVERSI. 
p r e s i d e n t e . La Camera ha ricebuto i seguenti 

omaggi : 
Dall'abate Benedetto Zenner, veneto-cappellano nel 

37° reggimento di fanteria — ¡Pensieri sulle condizioni 
della Sicilia, copie 100. 

Dal signor Valle Pietro, da Firenze — Opuscolo: La 
maremma toscana e le colonie dei Gettatelli ed orfani da 
stabilirsi in Pisa, una copia; 

Dal signor Salvi Nicola di Atripalda — Riflessioni 
per le finanze ed indipendenza del regno d'Italia; cenno 
sulla pubblica amministrazione comunale copie 250 ; 

Dall'avvocato Raffaele Drago, di Genova — Osserva-
zioni sul progetto di legge presentato al Senato dal 
ministro di agricoltura, industria e commercio, diretto 
a garantire la proprietà letteraria, scientifica ed arti-
stica, copie 5. 

Il signor avvocato Ferrerò scrive : 
« Onorevolissimo signor Presidente, 

« Ossequente alla volontà espressa negli ultimi giorni 
di sua vita dal defunto marchese Roberto D'Azeglio, il 
suo figlio ed erede ha l'onore di presentare alla Camera 
dei deputati una copia delle ultime opere da quegli det-
tate e raccolte nell'edizione pubblicata dal Le Monnier 
di Firenze, di quali opere il quarto volume venne testé 
pubblicato. 


